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5 5
     5 .ו

2z :ופתרון סעיף   z (2 i)(2 i) 4 i 4 ( 1) 5 5           

 

 .א .14
1 5

i
13 13

   ב. 
1 1

2 i
2 2

    2) .ג i)     2) .ד 3i)  

 

 :גפתרון סעיף 

 
2

2 2 2 2 2

2 2 4 2 2 2x
y2 2 2

3 4i x yi 3 4i x 2xyi y i 3 4i x 2xyi y

4
y 3 y 3y 4 0 (y 4)(y 1) 0

x y 3 y

2 2
2xy 4 x x

y y



            


         

   
 

       
  

 

 

2

2

y 4

y 1 y 1

y 1 x 2 3 4i 2 i
3 4i (2 i)

y 1 x 2 3 4i 2 i

  

   

         
    

        

  

 

a .א .15 bi     ה. 
2 2 2 2

a b
i

a b a b




 
 .ט   

2 2

2 2 2 2

a b 2ab
i

a b a b




 
 

a .ב  bi      ו. 
2 2 2 2

a b
i

a b a b


 
 2a .י   

2 .ג  2a b     ז. b ai      יא. bi 

2 .ד  2(a b ) 2abi    ח. b ai 

 

 :ז פתרון סעיף

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

1 1 1 a bi a bi a bi a bi a b
i

z a bi a bi a bi a (bi) a b ( 1) a b a b a b

   
       

        
 

 

 

 

 

 

 



 

 הוכחות .16

 

 :מחד גיסא :ד פתרון סעיף

1 2 1 1 2 2 1 2 1 2 1 2 2 1 1 2 1 2 1 2 2 1z z (a b i)(a b i) (a a b b ) (a b a b )i (a a b b ) (a b a b )i            

 :ומאידך 

1 2 1 1 2 2 1 1 2 2 1 2 1 2 1 2 2 1z z a b i a b i (a b i)(a b bi) (a a b b ) (a b a b )i            

1 :לכן לפי כלל המעבר  2 1 2z z z z   

 

 :מחד גיסא: ז פתרון סעיף

2 2 2 2 2 2z (a bi) (a b ) 2abi (a b ) 2abi        

 :ומאידך

 
2 2 2 2z (a bi) (a b ) 2abi     

 :לכן לפי כלל המעבר 
22z z 

 

 הוכחות .17

 

 : ג פתרון סעיף

2i z i(a bi) ai bi b ai        

2i z i(a bi) ai bi b ai           

 

 הוכחות .18

 

 :ה פתרון סעיף

z: נסמן a bi , z a bi    : 

2 2 2z z a bi a bi (a bi) (a bi) a 2a bi

z z a bi a bi (a bi)(a bi)

      
    

   

2 2(bi) a 2a bi    2

2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2

(bi)

a (bi)

a b i a b i a b ( 1) a b ( 1) 2a 2b 2a 2b
0 i

a b i a b ( 1) a b a b






         
    

    

  

 .כן התקבל מספר ממשי לעו התאפסכפי שאפשר לראות החלק המדומה של התוצאה 

 

 

 הוכחות .19

 

 :ה פתרון סעיף

z: נסמן a bi , z a bi    : 

 

  

     

3 3 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2

z z z z z z(z z ) (a bi)(a bi) (a bi) (a bi)

a (bi) a 2a bi (bi) a 2a bi (bi)

a b i 4abi a b ( 1) 4abi (a b )2abi 0 4ab(a b ) i

            

        

         

  

 .מדומהכן התקבל מספר  לעוהתאפס של התוצאה  ממשיכפי שאפשר לראות החלק ה



 

1 .א .21 2z 1 2i , z 1 2i      1 .ד 2z i , z 3i      1 .ו 2z 1 , z i   

1 .ב  2z 5 4i , z 5 4i      1 .ה 2z 2 i , z 1 i      1 .ז 2z 1 i , z 3 2i     

1 .ג  2z 2i , z 3i    

 

 :ה פתרון סעיף

 

 

1,2

2

2

2 2 2 2 2

6 2 4 2 2 2x
y2 2 2

2

2

1

z z 1 3i 0

1 1 4 1 3i 1 5 12i
z

2 2

5 12i x yi 5 12i x 2xyi y i 5 12i x 2xyi y

36
y 5 y 5y 36 0 (y 9)(y 4) 0

x y 5 y

6 6
2xy 12 x x

y y

y 9

y 4 y 2

y 2 x 3 z



    

     
 

            


         

   
 

       
  

  

   

     

2

1 ( 3 2i) 2 2i
1 i

2 2

1 (3 2i) 4 2i
y 2 x 3 z 2 i

2 2

    
   

  
        

 

 :ו פתרון סעיף 

 

 

  
1,2

2

2 2

2

1 22

1 i z 2z 1 i 0

2 4 4 1 i 1 i 2 4 4(1 i ) 2 4 8 2 4 2 4i
x

2(1 i) 2(1 i) 2(1 i) 2(1 i) 2(1 i)

2 2i 2(1 i) 1 i 1 i 1 i 1 i 1 2i i 2i 1 i
z i , z 1

2(1 i) 2(1 i) 1 i 1 i 1 i 1 i 2 1 i1 i

     

           
     

    

        
          

      

 

 

z .א .21 1 2i          ו. z 3 2i  

 .ב 
1 1

z 1 i
2 2

         1 .ז 2z 4 3i , z 1 3i    

1 .ג  2z 1 2i , z 4 2i         1 .ח 2 3 4z 2 15 , z 2 15 , z 2 i , z 2 i          

1 .ד  2 3z 1 , z 1 2i , z 1 2i          1 .ט 2z 1 bi , z 1    (b כל מספר) 

1 .ה  2 3 4
1 3 1 3

z 1 , z 0 , z i , z i
2 2 2 2

        

 

 

 

 

 

 



 

 :ב פתרון סעיף 

   2

b 3a

i z 3z 4i i a bi 3(a bi) 4i ai bi 3a 3bi 4i b ai 3a i 3a 4

b 3a

1 3
a 3b 4 a 3 3a 4 8a 4 a b

2 2

1 3
z i

2 2



                 





            


 

 

 

 :ג פתרון סעיף 

    

  

2 2

b 22 2 2 2

1 2

z z 10i 5 z a bi a bi 10i 5 a bi (a b ) 10i 5a 5bi

a b 5a a 4 5a a 5a 4 0 a 1 a 4 0 a 1 , 4

10 5b b 2

z 1 2i , z 4 2i



                

               

    

   

 

 

 

 :ה פתרון סעיף 

   

 

22 2 2

2 2

2 2

z z 0 a bi a bi 0 a 2abi b a bi 0

(a b a) (2ab b)i 0 0i

a b a 0

1
2ab b 0 b 2a 1 0 b 0 , a

2

             

      

   


          


 

 
b 02 2 2

1 2

1
a

2 2 2 22

3 4

a b a 0 a a 0 a a 1 0 a 0 , a 1

z 0 0i 0 , z 1 0i 1

1 1 3 3
a b a 0 b 0 b b

4 2 4 2

1 3 1 3
z i , z i

2 2 2 2





            

     

            

     

  

 

w .א .22 2 i , z 5 4i          ד. w 1 3i , z 1 3i     

w .ב  5 i , z 4i         ה. w 1 4i , z 5 2i     

w .ג  4 3i , z 1 2i    

 

 :ב פתרון סעיף 

 

:17i

w 5 i

3iz 4iw 8 20i / 2 6iz 8iw 16 40i 6iz 8iw 16 40i

2z 3w 15 11i / 3i 6iz 9iw 45i 33 6iz 9iw 33 45i

1
17iw 17 85i w 5 w i 5 w 5 i

i

2z 3w 15 11i 2z 3(5 i) 15 11i 2z 15 3i 15
 

              
   

              

             

               11i z 4i 

 

 



 

 :ה פתרון סעיף 

 

 

 

 

 

22i iz 2w w 5 12i 2i z 4iw w 5 12i

2z 3iw 2 7i 2z 3iw 2 7i

2z 4iw w 5 12i

2z 3iw 2 7i

2z 1 4i w 5 12i

2z 3iw 2 7i

1 4i 3i w 3 5i

3 5i 3 5i 1 i 3 3i 5i 5 2 8i
1 i w 3 5i w

1 i 1 i 1 i 2

           
  

       

     


  



     


  

    



         
         

  
w 1 4i 2

w 1 4i
2

2z 3iw 2 7i 2z 3i(1 4i) 2 7i 2z 3i 12i 2 7i

2z 3i 12 2 7i 2z 10 4i z 5 2i

 

  

             

           

 

 

 

m .א .23 4 2i         2  .בz 1 2i   

 

1 .א .24 2 3m i , m 2 i , m 2 i          ב. m i m 2 i m 2 iz i , z 1 i , z 1 i            

 

 :סעיף א פתרון 

   

1

2 2 2 2

2

2
2,3 2 3

1. a 0

1 1
a 1 mi 0 mi 1 m m ( i) m i

i i

2. 0

4 m i 16 1 mi 4m 8mi 4i 16 16mi 4m 8mi 4 16 16mi

4m 8mi 20 0

2i 4 20 2i 4
m 2im 5 0 m i 2 m 2 i , m 2 i

2 2




               

  

               

   

   
             

 

 :פתרון סעיף ב 

1

2

m i2 2 2

m 2 i2 2

:22 2 2

2

1. (1 mi)z 2(m i)z 4 0 (1 i )z 2(i i)z 4 0 4iz 4 0

4 1
4iz 4 z i

4i i

2. (1 mi)z 2(m i)z 4 0 (1 (2 i)i)z 2((2 i) i)z 4 0

(1 2i i )z 2(2 2i)z 4 0 2iz 4(1 i)z 4 0

iz 2(1 i)z 2 0



 

               

     

             

           

   
2

2

2(1 i) 0 1 i 1 i i i i i 1
z 1 i

2i i i i 1i

     
        



  



 

3m 2 i2 2

:( 2)2 2 2

2

2

2

3. (1 mi)z 2(m i)z 4 0 (1 ( 2 i)i)z 2(( 2 i) i)z 4 0

(1 2i i )z 2( 2 2i)z 4 0 2iz 4( 1 i)z 4 0

2( 1 i) 0 2( 1 i) 1 i 1 i i
iz 2( 1 i)z 2 0 z

2i 2i i i i

i i i ( 1) i 1
1

1 1i

 



               

              

        
           

   
    

 
i

 

 

1 .א .25 2
1

m i , m i
3

      ב. m i 1
m i

3

1
z i , z 1 i

2



  

1 .א .26 2m 1 i , m 2i         ב. m 1 i m 2iz i , z 1 i      

 

27. d 2 3i   

 

1נציב את הנתונים  :פתרון  10a 5 4i , S 40 95i      סדרה חשבונית של סכום הבנוסחת:  

     n 1 10
n 10

S 2a n 1 d S 2( 5 4i) 10 1 d 40 95i 5 10 8i 9d
2 2

40 95i 50 40i 45d 45d 90 135i d 2 3i

                    

          

 

 

 

20S .א .28 210 420i        איברים 100 .ב 

 

 : פתרון 

 את ההפרש של הסדרה החשבונית הנתונה נחשב . א 

    2 1d a a (2 4i) 1 2i 1 2i        

 : הסכום של סדרה חשבונית בנוסחת וניעזר   

 

     

1

n 1 20

a 1 2i , d 2 4i 1 2i 1 2i

n 20
S 2a n 1 d S 2 1 2i 19 1 2i 10(21 42i) 210 420i

2 2

       

                   

 

nנציב את הנתונים  .ב 1S 5050 10100i , d a 1 2i     חשבונית סדרה של בנוסחת הסכום: 

      

 

n 1
n n

S 2a n 1 d 5050 10100i 2 1 2i n 1 1 2i
2 2

5050 1 2i

                 

     
n

2 n 1 1 2i
2

   
:(1 2i) 2 210100 n n n n 10100 0

n 100 , 101


       

 
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q .א .29 1 i      7 .בa 8 16i      8 .גS 15 30i    

  

 : פתרון 

  :הנדסית הנתונהשל הסדרה ה את המנה נחשב .א

2
2

2
1

a 3 i 3 i 2 i 6 3i 2i i 5 5i
q 1 i

a 2 i 2 i 2 i 54 i

      
       

   
  

 :של סדרה הנדסית  האיבר הכלליבנוסחת ניעזר  .ב

 
   

3 3
n 1 6 2 2

n 1 7

3 2

a a q a (2 i) (1 i) (2 i) (1 i) (2 i) 1 2i i

(2 i)(2i) (2 i)( 8i) 16i 8i 8 16i

              

         

 

 :הסכום של סדרה הנדסית בנוסחת ניעזר  .ג

     

   

4
2

8 2 4
n

1
n 8

4 4

2

2

(2 i) (1 i) 1(2 i) (1 i) 1 (2 i) (1 2i i ) 1a (q 1)
S S

q 1 (1 i) 1 i i

(2 i) (2i) 1 (2 i) 16i 1 (2 i)15 30 15i 30 15i i

i i i i i i

(30 15i)i 30i 15i
15 30i

1i

 
           

     
  

      
      

 
   



 

q .א .31 1 i          ההוכח .ב 

  

 : פתרון 

  :את המנה של הסדרה ההנדסית הנתונה נחשב .א 

2
2

2
1

a 1 i 1 i i i i i ( 1)
q 1 i

a i i i ( 1)i

    
       

   
  

 :הסכום של סדרה הנדסית בנוסחת ניעזר  .ב 

 4n
4n

1
4n 4n

i( i) (1 i) 1a (q 1)
S S

q 1 (1 i) 1

  
   

  

 
2n

2(1 i) 1

i

 
  

   

     

2 2n

n
2n 2n 2n 2 2 n

n

(1 2i i ) 1

(1 2i 1) 1 (2i) 1 (2i) 1 (2i) 1 (4i ) 1

( 4) 1

     

                 

  

  

 .ממשימספר הוא  4nSטבעי ועל כן הסכום  nהחלק המדומה של התוצאה התאפס עבור כל 


